

民生

畅游花香鸟语 聆听“广交之音”

广州交响乐团将在广州十几个公园开展音乐惠民

新快报讯 记者王彤 李小萌 通讯员吴薇报道 1月16日,广州市林业和园林局与广州交响乐团战略合作媒体发布会在越秀公园举行。双方将携手提升公园景区文化氛围,未来,市民游客可以在公园里领略“广交之音”。

广州交响乐团创建于1957年,是中国目前最具艺术水准和艺术活力的大型交响乐团之一。乐团首批合作对象包括广州地标之一“五羊雕像”所在地越秀公园、广州“第一公园”人民公园、为纪念中国民主革命伟大先驱孙中山先生而建造的中山纪念堂、被誉为“天南第一峰”的白云山风景区等十几个公园。

据悉,广州交响乐团与广州市林业和园林局战略合作开启后,将于2023年2月举办的2023粤港澳大湾区(广东)国际青年音乐周也会有数场外

展活动在这些公园中举行。

广州市林业和园林局相关负责人另外透露,在即将到来的新春佳节,全市公园景区也将为大家奉上一场丰盛的赏花及文化盛宴,让广大市民游客在这个特殊的节庆里感受花城广州历久弥新的独特魅力,领略广府文化源远流长。

■部分活动介绍

1.公园广播音乐季

乐团将不定期根据节庆或主题策划不同选曲,通过公园广播系统播放广州交响乐团授权录音作为背景音乐。双方共同建立及推广“公园广播音乐季”,每年订立不同音乐主题,每月更新音频,使市民大众身在公园仿佛置身音乐厅。

2.公园音乐厅

利用公园电子屏打造“公园音乐厅”,不定期播放广州交响乐团、广州青年交响乐团、粤港澳大湾区(广东)国际青年音乐周、广州新年音乐会等品牌的交响音乐会及重奏音乐会视频。

3.扫码听音乐

通过“扫码听音乐”打造古典音乐知识角,吸引年轻人及亲子群体参与。

4.公园音乐空间

建立“公园音乐空间”,由广州交响乐团、广州青年交响乐团、粤港澳大湾区(广东)国际青年音乐周等团体举行的专业演出、古典音乐知识讲堂、音乐家面对面、大师班、快闪等音乐沙龙活动。

广州地铁镇龙站今起调整换乘方式

快车运行同步优化

新快报讯 记者李佳文 通讯员黄诗茹 凌金亮 方尾爱报道 为提高市民抵达市中心的出行效率,自1月17日运营时间起,广州地铁镇龙站的换乘方式将有所调整,十四号线前往二十一号线员村方向将由利用站厅换乘优化为同侧站台换乘,十四号线前往二十一号线增城广场方向则由同侧站台换乘改为通过站厅换乘,而二十一号线换乘十四号线的方式保持不变。

据介绍,此次换乘方式的调整,主要根据十四、二十一号线开通以来的客流特点,以及市民主要的换乘需求进行的优化。

调整后,市民搭乘十四号线在镇龙站换乘时,下车走到对面站台即可坐上开往二十一号线员村方向的列车,无需上去站厅再换乘,走行时间由原来约4分钟缩短至1分钟以内。同时,二十一号线的快车开行时间也将进行微调,以更好地匹配工作日十四号线的换乘需求。

昨天最低零下3℃,影响通行 京珠北高速有交通管制 二广高速压缩车道通行

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣 秦田 罗玲妹报道 受新一轮寒潮影响,昨天往湖南方向的出省通道京珠北高速部分路段实施交通管制,二广高速部分路段压缩车道通行,而乐广高速、武深高速仁新段通行正常,请过往司乘选择合适道路通行。

京珠北最低零下3℃ 车辆分流至乐广高速

1月15日深夜开始,在强冷空气影响下,京珠北高速海拔高点云岩路段气温逐渐下降。1月16日凌晨3时左右,云望大桥、梗下分离立交桥测得低温零下3℃,为今冬以来测得最低温度,并伴有浓雾、小雨天气,能见度较低。云岩服务区路段部分桥面、护栏和防抛网均出现不同程度结冰现象。

为保障行车安全,经高速交警决定,昨天早上8时40分,京珠北高速坪石至乳源段实施临时交通管制,坪石站往广州方向出口分流,乳源站往湖南方向出口分流;坪石站往广州方向入口封闭,梅花站、大桥站入口双向封闭,乳源站、东田站往湖南方向入口封闭,车辆分流至乐广高速行驶。管制解除时间视天气变化情况而定。

目前,乐广北高速16日凌晨测得最低温零下1.8℃,护栏、桥面路肩有薄冰,路面未发现结冰现象,现场已利用交通锥对结冰路肩进行封闭,道路通行顺畅。



■京珠北高速路政人员在路上测温。

二广高速部分路段 压缩车道通行

1月16日上午9时,二广高速九嶷山路段测得路面温度零下1.6℃,竹盖山路段路面温度为3.1℃,全线交通正常。

二广高速已于1月15日晚上8时启动冰雪天气灾害预警响应,自15日晚上11时至16日上午8时,二广高速在广州方向九嶷山至丰阳路段9公里,实施预防性撒布融雪剂措施2次,保障过往司乘人员出行安全。

随后二广高速路政、养护会同高速交警在广州方向九嶷山至丰

阳路段9公里摆放交通锥,通过压缩车道渠化交通。该路段广州方向封闭路肩及第一车道,第二车道可通行,湖南方向封闭路肩、两车道正常通行。

截至记者昨晚发稿时止,上述两条高速的相关措施暂未变化。

气象部门预测,受强冷空气影响,今天气温仍然较低。广东交通集团温馨提醒广大司机朋友,雨雪天气出行,请密切留意沿线情报板提示信息,注意控制车速,与前车保持安全距离;经过管制路段时,请听从现场交通人员指挥。

最高温回升 早晚仍寒冷

新快报讯 记者许力夫报道 阳光要回归了!受强冷空气影响,昨天广州天气阴冷,市区最高气温仅10.1℃。今明天晨晚依旧寒冷,市区最低仅6℃。但白天有阳光,天气转

晴冷,节前洗晒可以安排起来了。

预计,17日早晨将出现本次冷空气过程最低气温:中北部3℃~6℃[山区1℃~3℃,局部伴有霜(冰)冻],南部6℃~8℃。17日白天

起云量逐渐减少,转为晴冷天气。

●广州市区具体预报如下:

17日,多云到晴,6℃~14℃
18日,晴到多云,7℃~16℃
19日,晴到多云,7℃~19℃

156万人次! 广铁昨天发送旅客 同比增长13.9%

新快报讯 记者许力夫 通讯员郭静 梁海珍 胡靖报道 昨天,今年春运进入第10天,广铁集团预计发送旅客156万人次,同比2022年增加19万人次,增长达到13.9%,较前天发送客流有所回落,但仍处于客流发送高峰期。

根据广铁集团客运部介绍,旅客出行意愿增长明显。春运前9天,广铁集团累计发送旅客1165.9万人次,同比去年增长17.2%,客流主要以返乡流、探亲流、旅游流为主。

为应对客流高峰,1月16日广铁集团开行列车1388对,加开165.5对,主要开往武汉、南昌、南宁、长沙、潮汕等方向,全力做好客流疏解工作,满足旅客出行需求。

横琴粤澳深度合作区 年初一举办烟花表演

新快报讯 记者李红云报道 大年初一晚上9:00~9:15,在珠海十字门水域横琴金融岛对出的海面上,横琴粤澳深度合作区民生事务局将举办新年烟花表演,届时3990发高空礼花弹和12120发中低空烟花,将汇成时代的光焰,凝聚成大大的祝福,向粤澳两地人民拜年。

本次时长15分钟的烟花表演,将在十字门水域安置两条烟花燃放船,由16110发高、中、低空烟花组成,旨在用水与火的交错挥别虎年,用光与影的交融迎接兔年的到来。

为方便市民前往观看,主办方也安排了“烟花汇演免费专线”,香洲线为富华里巴士站—华发商都巴士站—珠海国际会展中心,横琴线为励骏庞都广场巴士站—金融岛IFC巴士站,市民可搭乘这两条线路往返。